

Газеты и журналы в каждую семью!

Первые подписчики

С началом сентября развертывается подписка на газеты и журналы на предприятиях, в учреждениях. Для оформления подписки люди приходят к нам, в агентство. Среди первых выписал 4 журнала учитель А. Виноградов. Много лет читает «Роман-газету» пенсионер И. Осипов. Он зашел в узел связи и оформил подписку на нее и на будущий год. Другой пенсионер, Н. Шаврин, выписал сразу 4 газеты и 5 журналов.

Н. УМНЫХ,
начальник агентства
«Союзпечать»

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

37-й год
издания
105 (3754)

Среда, 6 сентября 1967 г.

Газета выходит в среду,
пятницу и воскресенье.

Встали на юбилейную вахту

Позавчера встали на юбилейную трудовую вахту доярки Клевакинской фермы. Этому было посвящено собрание, которое состоялось 4 сентября. За 8 месяцев с начала года доярки надоили 2200 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

—А это значит,—сказала заведующая Клевакинской фермой Валентина Петровна Филонова,—что, примерно, к 15 сентября годовой план по сдаче молока мы выполним.

Хорошую работу Клевакинских животноводов отметили главный агроном сельхозуправления Н. Г. Феденев и главный зоотехник А. С. Скрябина. Они выразили уверенность, что доярки, встав на трудовую вахту в честь 50-летия Советского государства, будут работать еще лучше и поднимут надой молока на 30 процентов. Лучшие доярки фермы Е. Шестакова, З. Корепанова, надоявшие за этот же период прошлого года 481 килограмм молока от каждой фуражной коровы, обязались надоить 585 килограммов. З. Биулова обязалась повысить надой по сравнению с прошлым годом на 130 килограммов. Доярки Семенова и Бояркина к празднику Октября надоют от каждой фуражной коровы 395 килограммов молока.

Доярки—победители соревнования в честь полувекового юбилея Советской власти—получат премии: денежные, именные подарки, путевки на поездки в Свердловск, Ленинград или Москву.

Л. КРАУКЛИС.

Пятидневка и план

Многих читателей интересует: отразился ли переход на пятидневную рабочую неделю на производстве, на выполнении плана?

Сразу же хотелось бы отметить, что коллективы промышленных предприятий города одержали еще одну трудовую победу в юбилейном году, выполнив августовский план по выпуску валовой продукции, в целом по городу, на 106 процентов.

На славу потрудились рабочие молокозавода. Они выдали сверхплановой продукции на 21 тысячу рублей. На 120,7 процента выполнили план минувшего месяца трудящиеся предприятия «Уралцветметремонт». Лесохимики выработали валовой продукции на 297 тысяч рублей, вместо 275 тысяч рублей по плану.

На 16,6 процента перевыполнил государственный план коллектив лесхоза.

Металлургам никелевого завода снова сопутствовал успех. Они одержали восьмую победу в году, перевыполнив августовское задание по валовому производству на 8 процентов.

Как видно, пятидневная рабочая неделя не отразилась на выполнении планов. Скорее всего, наоборот, рабочие получили выгоду—два выходных дня.

По-пионерски

«Надумали мы организовать 27 августа праздник пенсионеров города,—пишет к нам в редакцию А. А. Кукарцев,—пришли в субботу в сквер, что по Красноармейской улице, а он захламлен до такой степени, что в него заходить не хочется. Отступить от старой традиции — справлять праздник именно здесь—неудобно. Тогда члены городского совета пенсионеров обратились к детям близлежащих улиц с просьбой

привести сквер в порядок. Многие ребята откликнулись на наш зов. В тот же день они взялись за дело. Через несколько часов старая роща словно омолодилась: кругом чистота, порядок».

Кто же эти ребята, которые пришли на помощь старшим? Вот они—Люда Королева, Надя Шарипова, Валя и Таня Чепчуговы, Люда Гусева, Надя и Нина Королевы, Вова Ташкинов, Сережа Чепчугов.

Молодцы, ребята! Они поступили по-пионерски.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА ЮБИЛЕЮ

и другие виды сельскохозяйственных работ: силосование, вспашка зяби и другие.

Животноводы совхоза заботятся о создании прочной кормовой базы, об обеспечении сытой зимовки скота. План заготовки сена совхозом выполнен на 104 процента, и заготовлено его 2430,5 тонны. Продолжается закладка зеленой массы на силос. Уже заложено 13877 тонн. Из этого количества 10912 тонн составляет кукуруза.

Труженики совхоза «Режевской» с каждым днем наращивают темпы уборки урожая. Да оно и понятно: ведь вся страна готовится к славному юбилею. А у нас стало традицией встречать все знаменательные события трудовыми подарками.

На 4 августа здесь была убрана вся рожь, и с площади 608 гектаров намолочено 12198 центнеров. Полностью закончена уборка ячменя. Урожайность его составила 18,5 центнера с гектара. Близка к завершению уборка гороха. Убрана пшеница с половины площади.

Наряду с уборкой проводятся

ПЯТИЛЕТКА ГЕРОЯ

В те знаменательные дни, когда еще стучалась в двери предприятий и организаций города пятилетка, вздымщик Останинского мастерского участка леспромхоза треста «Свердлхимлесзаг» Алексей Афанасьевич Бачинин решил выполнить план пяти лет за два года.

Более тридцати лет в лесу работает вздымщиком А. А. Бачинин и все на одном участке. Накопленный богатый опыт, отличное знание местности по-

могут ему в выполнении своего решения. Как сообщили нам в плановом отделе химлесхоза, Герой Социалистического Труда А. А. Бачинин вместо 1053 килограммов живицы по августовскому плану добыл 2,5 тонны. Всего же им с начала года сдано живицы около 11 тонн, что составляет 2,5 сезонных плана. А. А. Бачинин верен своему слову. Предполагается, что в эти дни он выполнит пятилетний план.

Сверхплановый хлеб идет

Сейчас хлебоприемный пункт самое оживленное место в городе. То и дело подходят сюда машины с зерном—совхозы района ведут сдачу хлеба государству. 31 августа рапортовали о выполнении годового плана продажи хлеба государству

совхозы «Глинский» и имени Чапаева. А еще раньше рассчитался с государством совхоз «Режевской».

В целом районом также выполнен годовой план. В этом большая заслуга тех хозяйств, которые ведут сверхплановую сдачу зерна. Уже 31 августа на хлебоприемный пункт поступило 149 центнеров сверхпланового хлеба.

А. ИВАНОВ.

День за днем

АЛЕКСЕЯ БАЧИНИНА ВЫПОЛНИТ ПЯТИЛЕТКУ ЗА ДВА ГОДА.
НА ХЛЕБОПРИЕМНЫЙ ПУНКТ ПОСТУПИЛО 149 ЦЕНТНЕРОВ СВЕРХПЛАНОВОГО ХЛЕБА.
НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ.



Ударник коммунистического труда, шофер 3 класса, Владимир Федорович Таланкин работает в леспромхозе треста «Свердлхимлесзаг». Он на своей автомашине вывозит с мастерских участков живицу. Лесные дороги, порой болотистая местность требуют от шофера особого мастерства. Это качество присуще работе В. Ф. Таланкина. Он неоднократно награждался почетными грамотами и денежными премиями.
Фото: В. КУЗЬМИНЫХ.

ГОСТЕПРИИМНЫЕ ХОЗЯЙКИ МАГАЗИНА

Каждый, кто заходит в магазин деревни Ощепково, обращает внимание на развернутое у стены алое знамя. Это переходящее Красное Знамя Режевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся недавно вручили продавцам магазина Таисье Григорьевне Киселевой и Марии Павловне Клеваки-

ной за отличные показатели в работе в первом полугодии 1967 года.

Таисья Григорьевна и Мария Павловна работают на солидарность. План товарооборота за полугодие они выполнили на 106,3 процента, перевыполнили задание по кооперированию и паенакоплению. Продавцы постоянно следят за ассортиментом

товаров, его культурной выкладкой. Магазин небольшой, но в нем чисто, по-домашнему уютно. Таисья Григорьевна и Мария Павловна гостеприимно встречают каждого покупателя, внимательно обслуживая его. Односельчане уходят из магазина всегда с хорошим настроением.

Е. ТАМАРЧУК.

НА СООРУЖЕНИЕ ПАМЯТНИКА

Хорошая традиция есть у пионеров и школьников нашего города. 3 сентября, в день гибели Павлика Морозова, они проводят пионерские сборы, митинги, посвященные пионеру-герою и объявляют сбор металлолома. Деньги за собранный лом идут на сооружение памятника Павлику Морозову в Тавде.

Ударный воскресник проведен и нынче.

А. МАКАРЕНКОВА,
заведующая школьным отделом горкома ВЛКСМ.

ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Библиотеки городская и Дома культуры провели в августе заочную читательскую конференцию на тему «Ленин у человечества один». Отзывы читателей о прочитанных книгах публиковались на страницах нашей газеты.

За два месяца подготовки и проведения конференции читатели прочли 90 книг о Владимире Ильиче. За последние полгода в наших библиотеках таких книг выдано более 600 экземпляров. Активное творческое участие приняли в конференции многие читатели.

Узнав о ее проведении через газету, пенсионер т. Фирсов, прочитавший немало литературы о вожде, принес в редакцию газеты свой отзыв о книге журналиста Костина «Из новых воспоминаний о Ленине».

Работница фабрики бытового обслуживания И. Голендухина дала отзыв о книге Горбунова о том, как работал Ленин, и порекомендовала прочесть ее всем.

Учительница т. Землянова, скотник тов. Суслов, техник связи тов. Проскурякова, пенсионеры тов. Челябин и З. А. Кашкина, которая много лет добровольно работала книгоношей при нашей библиотеке, комсомольский работник Л. Рубцова и другие не только прочли книги, но и написали отзывы о них.

Живее всех живых

«Эта книга о беспредельно мужественных и стойких ветеранах революции, которые шли рука об руку с Ильичем.» — пишет в своем отзыве о сборнике рассказов «Партия шагает в революцию» работница В. Коквина. С яркими эпизодами из жизни Анны и Марии Ульяновых, Ф. А. Сергеева, Алеша Джугаридзе, П. Постышева и многих других большевиков-ленинцев советует она познакомиться читателям. С большим удовольствием прочла повесть Н. Нечволодовой и Л. Резниченко «Юность Ленина» библиотечный работник В. Румянце-

ва. Она рекомендует молодежи прочесть это интересное документально-художественное произведение.

Л. Мулевой понравилась трилогия А. Васильева «Есть такая партия!». В. И. Анчутин увлекла книга воспоминаний М. Д. Бонч-Бруевича «Вся власть Советам!», которую он прочел три раза, так как был знаком с ее автором лично — служил под его командованием.

Свое мнение по книгам «Большой зачин» и «Возгорится пламя» написала нам заведующая библиотекой УПП ВОС А. Смолович.

Большую работу по пропаганде произведений В. И. Ленина и книг о нем организовала библиотека Дома культуры. А сельские библиотечные работники, кроме З. Никулиной (Першино) и З. Пересмехиной (Липовское), на проведение заочной читательской конференции не откликнулись.

В заключение хочется поблагодарить через газету всех читателей, приславших свои отзывы о книгах на ленинскую тему и таким образом принявших участие в нашей заочной читательской конференции. Ее заключительный этап — вечер в Доме культуры, который будет вскоре проведен. Приходите на вечер!

Ф. АКБЕРОВА,
заведующая городской библиотекой.

Взялся за гуж, не говори, что не дюж

ПРОВЕРЯЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

— Спроси любую девушку, которая любит современно, со вкусом одеться: где она закажет платье — у нас в мастерской или у частника. Несколько лет тому назад она ответила бы: «у частника», а теперь скажет: в «мастерской». Этот ответ говорит о том, что вырос наш вкус, повысилась ответственность каждого работающего на фабрике, — начала свое выступление секретарь партийной организации фабрики бытового обслуживания М. А. Мягкова на профсоюзном собрании. Оно было посвящено проверке выполнения юбилейных обязательств. В резолюцию собрания бытовики записали: «Проводимую администрацией, профсоюзным комитетом работу по выполнению юбилейных обязательств считать крайне неудовлетворительной».

До празднования 50-летия Советской власти осталось два месяца. Почему так вышло, что собрание должно было вынести подобную оценку своей работе? В чем причины? Давайте посмотрим на нескольких примерах.

Главная причина — плохое снабжение фабрики бытового обслуживания нитками, пуго-

вицами, фурнитурой, тканями, пользующимися популярностью, спросом у населения. Ведь что получается? Хочет наш режес-лянин шить элегантное пальто. Пойдет в магазин за драпом, а там его нет. Пойдет на фабрику, а его и там нет. Захочет девушка вышить платье красивым рисунком, а у нас ниток для вышивки нет. В результате: население обслуживается плохо, план по швейным изделиям не выполняется, юбилейные обязательства срываются.

Снизилась и трудовая дисциплина коллектива. В бригаде мастера Кочевой часто случаются прогулы, только швеи Олимова и Кривоногова сделали по несколько прогулов. Низка культура обслуживания в часовых мастерских, фотографии и на ряде других участков. В часовых мастерских стол заказов не отделен от других цехов. В парикмахерских, где всегда бывает многолюдно, нет ни журнальных столиков, ни свежих газет и журналов. В помещении душно, не всегда чисто. Парикмахеры делают все те же устаревшие стрижки. А ведь труд парикмахера — творчество! Здесь, как и в каждом деле, нужна выдумка, лю-

бовь к делу, старание. Стоит только собрать фантазию, и можно выдумать массу красивых элегантных причесок: повседневных и праздничных. Чтобы проверить, в правильном ли направлении ты работаешь, можно устраивать конкурсы причесок, чего в нашем городе ни разу не было. Не потому ли режес-ские парикмахерские не популярны.

Это объективные причины. А теперь рассмотрим ряд субъективных причин невыполнения социалистических обязательств. Взять к примеру такой пункт обязательств, в котором записано: создать на селе 5 комнат быта в селах Глинском, Останино, Черемиске Арамашевском. А создана только одна, постоянно действующая комната — в Черемиске. Она единственная, может быть, имеет право носить название «комната быта». Плохо только то, что мужской зал не отделен от женского. К сожалению, такая комната создана только в одном селе. В Леневоком, Липовском, Глинском, Костоусово не только не отведено постоянных помещений, но и комнаты, куда приезжают комплексные бригады из швей, закрыщиц, парикмахеров, не соответству-

ют своему назначению.

Комплексные бригады разезжак по селам давно. Но часто из-за отсутствия транспорта, бездорожья выезды срываются. Поэтому сессией городского Совета было принято решение о создании комнат быта на селе. Председатели сельсоветов прекрасно понимают важность и необходимость этого мероприятия, но фабрике бытового обслуживания не помогают ни кадрами, ни оборудованием.

Вот поэтому-то этот пункт юбилейных обязательств фабрикой тоже не выполнен.

— И вряд ли будет выполнен, — добавляет главный инженер предприятия Галина Александровна Кильянец.

Повысить качество изготавливаемой продукции — гласит следующий пункт обязательств коллектива. Но пока и это остается лишь словами, записанными на бумагу. Обыкновенное летнее платье должно быть сшито за 20 дней, но заказчица чаще всего его получает намного позже. К тому же вместо двух раз приходит на примерки по 4—5 раз. Но самое интересное то, что на вопрос: «Сколько времени понадобится на пошив платья, на фабрике ответили: «Столько же, сколько

и на пальто — месяц.» Очень интересно! Неужто эти две работы одинаковы по сложности?!

На своем профсоюзном собрании коллектив фабрики обсудил и этот вопрос. Мария Ивановна Худякова отметила плохую работу швей и призвала следовать опыту других мастерских, где начали практиковать пошив платья с одной примеркой. Срок выполнения заказа при этом сокращается втрое, платье готово за 6—7 дней.

Коллектив фабрики бытового обслуживания верно оценил ход выполнения обязательств в честь 50-летия Великого Октября и наметил курс на ритмичную, интенсивную работу.

Вот что записано в решении собрания: «Обязать профсоюзную организацию улучшить воспитательную работу, повысить у трудящихся организованность, коммунистическую сознательность, непримиримость к недостаткам, шире развернуть социалистическое соревнование за коммунистическое отношение к труду и своевременно выполнять социалистические обязательства по достойной встрече юбилея Советского государства»

Л. АЙКАШЕВА.

ПО ОБЕИМ сторонам дороги желтыми островками плавают среди вспаханных полей скирды соломы. С каждым днем их становится больше. Слышнее в загустевшем воздухе трудолобивый гул комбайнов и тракторов. Короче становятся дни. Рыжей лисицей пробирается по лесам осень. Она дорога сердцу хлебороба, потому что подводит итоги его годового труда. Но битва за урожай юбилейного года продолжается.

Далеко за домами закуржилось облачко пыли. Оставив «газик» на обочине дороги, мы двинулись навстречу. И вот уже на фоне неба отчетливо можно различить фигуру комбайнера, чуть склоненную над штурвалом. Несколько ближе второй комбайн. Он стоял. Вокруг него с озабоченными лицами сновали несколько механизаторов. Они что-то просматривали, подвертывали, регулировали. Энергичнее всех старался невысокий, коренастый механизатор в защитных очках, сдвинутых на лоб. Это оказался передовой комбайнер совхоза «Глинский» Павел Семенович Чирков. А когда мы разговорились, то оказалось, что комбайн этот вовсе не его. Просто увидел неполадки у товарища и решил помочь: каждая минута дорога, а дело общее. Односельчане зовут комбайнера человеком с «золотыми руками».

— Так уж и золотые, — смеется комбайнер. — По-моему, самые обыкновенные. Что могу, то и делаю. А вот и мой комбайн.

Он пошел навстречу, несколько пригибаясь к земле. Иногда становился на корточки, перебирал развезанную ветром полову.

— Очень уж малая пшеница на этом участке. Замучился регулировать, а потери все равно есть. Что делать — ума не приложу. Придется, видимо, начинать все сначала.

— Помощнику доверяете?

— А чего не доверять-то.

ЗОВ ЗЕМЛИ

Юрий бывший шофер, технику знает и любит. Обижаться на такого совесть не позволит. В шесть утра он уже у комбайна: почистит, смажет.

На бункере СК-4 четыре звездочки, обозначающие тысячи центнеров намолоченного зерна. В то время комбайнер домочивал пятую тысячу. По условиям социалистического соревнования комбайнер, намолотивший шесть тысяч центнеров зерна, премируется золотыми часами. Когда я завел с Павлом Семеновичем разговор на эту тему, он с твердой уверенностью ответил:

— Шесть тысяч будет. А если хорошо постараться, то и больше можно сделать. Для всех сейчас самое главное — убирать побыстрее. Видите, осень на пятки наступает, — и он покалзал рукой на начинающие желтеть листья в перелеске.

Много приходилось видеть людей, влюбленных в свою профессию, но такого отношения к работе, как у Павла Семеновича, еще не приходилось.

— А для нас это удивительно, — в ответ на мои восторги заметил главный агроном совхоза. — Он универсал, и для него любая работа хороша, потому что требует вдохновения, смекалки. Перед уборочной надо

было нам переоборудовать некоторые комбайны под копнителе для комплексной уборки полей. Долго гадали, кому бы это дело поручить. Советовались, думали. Пришли к выводу, что кроме Чиркова взяться за это дело некому. Он с удовольствием взялся за эту работу. Сделал ее быстро и хорошо. Такие специалисты в сельском хозяйстве почти на вес золота ценятся.

Там, где труднее, там, где нужнее. Это не просто звонкая фраза. Это жизненное кредо комбайнера. В связи с этим мне вспомнился один случай. Погодные условия были нынче таковы, что уборка гороха даже у опытных комбайнеров вызвала неприязнь. Ветра и дожди прибили горох к земле, переплели. И когда агроном посылал комбайнеров косить горох, они морщились, словно от зубной боли. Испытал это на себе и Павел

Семенович. Несколько раз на день выходил из строя комбайн. То пальцевый брус погнется, то пальцы летят. Временами приходилось орудовать не только ключом, но и кувалдой.

Память в карман не спрячешь. События многолетней давности снова оживают перед глазами. Когда Павел Семенович начинает рассказ о своей юности, мне кажется, что в его глазах вспыхнули шаловливые огоньки. Увлекаясь воспоминаниями, он говорил быстро, увлеченно, словно боясь, что память скроет самое нужное, самое радостное.

Мальчишкой все лето проводил на колхозном поле. Любил сенокос, любил поваляться на пахучем сене, словно невзначай скатиться вдруг с высокой скирды к ногам изумленных сверстников. Но больше тянуло его к машинам. Только трактористы уйдут на перекур, а он уже у трактора. Ходит вокруг, то там, то тут руками потрогает — интересно, в 12 лет тем более, когда ты еще начинаешь по-настоящему осмысливать жизнь. Волею случая оказался в городе, получил специальность электромонтера. Стал постигать азбуку труда. Но все чаще и чаще снились ему пшеничные поля, стук молотилок, призывные крики лошадиных табунов в ночи. Какая-то струна в сердце не выдержала. Снова потянуло в деревню, снова захотелось, как прежде, пройтись росистым утром по траве, вспугивая полусонных жаворонков. Зов земли был настойчивым, требовательным. И Павел

Семенович не выдержал, вернулся в родное село.

Первые мальчишеские восторги прошли. Трудовая буча заводской жизни закалила подростка, сделала его более самостоятельным. Теперь уже он не бежал, словно ошпаренный, на шум трактора, а вникал в механизмы со взрослой серьезностью. Потом курсы. И вот уже он сам, еще не веря по-настоящему в свершившееся, с напряженной улыбкой на лице, ведет стального коня по борозде. Чуть дрожат руки от напряжения и волнения, непрошенный пот щиплет глаза. Но в сердце, заглушая все, ключом била радость: это его первая в жизни борозда.

Так уж повелось, что самое первое, совершенное человеком, остается надолго. И где бы ты потом ни был, всегда помнится об этом, как о самом важном, значительном, неповторимом в своей жизни. Потом работал Павел Семенович молотобойцем, помощником бригадира, бригадиром, но такого уже никогда не испытывал.

Сделав круг, возвращается комбайн. Подъезжает автомашина, и золотой струей льется в кузов зерно. И снова какая-то теплая волна колышет сердце. Воспользовавшись минутной передышкой, Павел Семенович осматривает стерню, бережно поднимает потерянный колосок и бросает его на хедер комбайна. Совесть хлебороба подсказывает ему, что каждое выращенное зерно должно быть в закромах. А. РАСПОРКИН.

И друг и советчик

Коллективы заводов, фабрик, строек, колхозов и совхозов увеличивают выпуск продукции, повышают производительность труда. Не меньшее место в своих делах они отводят улучшению условий труда, заводского быта. В честь 50-летия Великого Октября всюду на предприятиях развернулось движение за высокую производственную культуру.

И это не кратковременная кампания, а объективная закономерность. Социалистический общественный строй, где все делается во имя человека, для его блага, создал самые благоприятные возможности для безопасного, здорового и радостного труда. Государство не жалеет средств, ассигнуя на охрану труда советских людей, укрепление их здоровья и рациональную организацию отдыха сотни миллионов рублей ежегодно. Особенно широко развернулось движение за здоровый труд.

В промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве есть немало предприятий, где проблемы охраны труда решаются за счет внутренних резервов четко и продуманно, по плану. Помочь обобщить передовой производственный опыт лучших коллективов, работающих без травматиз-

ма, аварий, несчастных случаев— эти и многие другие задачи призван решать журнал ВЦСПС «Охрана труда и социальное страхование». Он рассчитан на самый широкий круг читателей, специалистов, общественников, рабочих и служащих, кто по долгу службы или по велению сердца, в общественном порядке повседневно занимается организацией производства, социального страхования, медицинской помощи, отдыха, санитарно-курортного лечения, пенсионными делами.

Профсоюзные работники и активисты комиссий ФЗМК прочтут на страницах журнала статьи, заметки, корреспонденции об организации контроля за выполнением мероприятий об охране труда, записанных в коллективном договоре, о деятельности общественных инспекторов, страховых делегатов, об исполнении бюджета социального страхования.

Инженеры по технике безопасности, конструкторы, проектировщики, мастера, начальники цехов найдут на страницах журнала разнообразную информацию об изобретениях, усовершенствованиях, облегчающих труд и способствующих предупреждению несчастных случаев, профессио-

нальных заболеваний. Схемы, диаграммы, плакаты помогут изложить наглядную агитацию в цехах, на рабочих местах, правильно оборудовать кабинет по технике безопасности.

Медицинским работникам приятней, специалистам санитарно-эпидемиологических станций журнал обсуждает о преимущественном обследовании производственников, профилактике заболеваемости, об организации лечения трудящихся в профилакториях и санаториях.

Журнал дает советы по режиму труда и отдыха работникам различных профессий; печатает юридические консультации о порядке приема на работу и увольнения, о предоставлении отпусков, оплате больничных листов, льготах по вредности условий труда, порядке наачений пенсий, пособий. В консультационной заметке отводится практика применения Положения о расследовании и учете несчастных случаев на производстве.

Журнал ВЦСПС «Охрана труда и социальное страхование»— друг всех, кому близки вопросы безопасной работы на производстве, всех, кто борется за здоровые условия труда и отдыха.



Александра Васильевна Костуосова 24 года отдала полиграфии. Ее трудовая жизнь началась с 15 лет. В 1943 году пришла она работать в Режевскую типографию и до сего времени трудится здесь. Почти за четверть века она в совершенстве овладела несколькими специальностями. Исключительно добросовестная, трудолюбивая, Александра Васильевна не раз за свой труд отмечалась премиями, почетными грамотами. Александра Васильевна обучила мастерству полиграфического дела многих рабочих.

На снимке: Александра Васильевна Костуосова.

Фото: А. ДЕЕВА.

День заботой ПОЛН

С раннего утра и до позднего вечера слышится гул моторов на полях четвертого отделения совхоза «Режевской». И чем ближе конец уборочной, тем напряженнее ритм работ. Трактористам, комбайнерам, шоферам в это время выпадает наибольшая нагрузка. Солнце еще только начинает свой путь, а они уже на ногах. Неплохой выращен нынче урожай в Мостовском отделении совхоза «Режевской», и вполне естественно, что хлеборобы дорожат каждым часом. Хватает беспокойства в эту горячую пору и руководителям отделения: управляющему Василию Федоровичу Шаманаеву, бригадиру-полеводу Михаилу Васильевичу Ясашных, заведующей зерноскладами Галине Ефимовне Ясашных, бригадиру тракторного отряда Федору Тарасовичу Ясашных. Шесть часов утра, а они уже на своих рабочих местах. В течение дня управляющий с бригадиром побывают на всех участках работ, несколько раз заглянут на перевалку, анализируют ход и качество обработки зерна. Заботы, заботы, заботы... Их настолько много, что порой приходится даже затрудниться, на какую же из них обратить внимание в первую очередь. Трудовой энтузиазм механизаторов воплощается в тонны первосортного зерна. Там, где вчера еще волнами шумела пшеница, сегодня стоят бесчисленные стога соломы, сметанные аккуратно, похозяйски.

Хорошо потрудился комбайнер Геннадий Иосифович Шаманаев. При обязательстве 250 гектаров на второе сентября он убрал 254 гектара и намолотил 4600 центнеров зерна, заняв первое место в совхозе и второе в районе. За вторую декаду августа ему вручен переходящий вымпел. На втором месте прошлогодний победитель соревнования среди комбайнеров Иван Тарасович Ясашных. Он скошил 213 гектаров и намолотил 4000 центнеров.

25 августа механизаторы отделения закончили уборку кукурузы. План закладки силоса перевыполнен. Неплохих отдачей потрудились на подработке зерна. Довольна их работой заведующая складами Галина Ефимовна.

— На какую бы работу их ни послал, никогда не отказываются, всегда сделают ее быстро и качественно.

Немало труда выпало нынче на долю шоферов. Они возят зерно от комбайнов, зеленую массу. Словом, работы хоть отбавляй. И надо иметь большое трудолюбие, чтобы в эту напряженную пору быть на переднем крае битвы за хлеб. Именно таким оказался водитель Леонид Федорович Путилов. Возя зерно от комбайнов, он выполняет по две нормы. А вечером обязательно сделает рейс на хлебприемный пункт.

Сейчас механизаторы отделения полным ходом ведут подготовку к уборке картофеля.

П. ПЕРЕСМЕХИН,
селькор

Шаг на пути к разоружению

На днях в Комитете 18-ти государств по разоружению делегация Советского Союза внесла проект договора о нераспространении ядерного оружия, составленный с учетом предложений и пожеланий, выдвинутых в ходе многолетних переговоров на сессиях Генеральной Ассамблеи ООН, в Комитете 18-ти и на встречах государственных деятелей различных стран мира. С идентичным текстом проекта договора выступил и представитель США. Настойчивая политическая борьба, которую ведут Советский Союз, другие социалистические страны и все миролюбивые народы, добивающиеся разрядки международной напряженности и устранения угрозы термоядерной войны, привела к тому, что сделан еще один шаг на пути к ядерному разоружению. На протяжении ряда лет вопрос о нераспространении ядерного оружия стоит первым на повестке дня переговоров по разоружению. Это и понятно, ибо угроза распространения ядерного оружия тревожит ныне каждого, кто заинтересован в мире, прогрессе, независимости и счастье своего народа. Сейчас всеми признается, что одной из величайших опасностей для дела мира было бы приобщение к «ядерному клубу» новых и новых государств, ибо каким бы малым ни был их ядерный потенциал, он способен вызвать пожар, который охватил бы весь мир.

Советский Союз добивался разработки такого проекта договора, который закрыл бы все каналы для приобщения к ядерному оружию. Твердая позиция Советского Союза в ходе переговоров привела к тому, что содержащиеся в статьях I и II проекта договора международно-правовые обязательства как ядерных, так и неядерных государств исключают любую возможность какого бы то ни было распространения ядерного оружия. Это полностью соответствует решениям Генеральной Ассамблеи ООН, а также пожеланиям неприсоединившихся стран, изложенным в их Меморандуме в Комитете 18-ти, которые четко определяли, что в договоре не должно быть «никаких лазеек, которые могли

бы позволить ядерным или неядерным державам осуществлять распространение, прямо или косвенно, ядерного оружия в любой форме».

Советский Союз рассматривает представленный проект договора не только с точки зрения укрепления международной безопасности и предотвращения угрозы ядерной войны, но и в свете того, какое положительное влияние окажет решение проблемы нераспространения на создание условий для того, чтобы шире применять ядерную энергию в мирных целях. Перед всеми государствами открываются благоприятные перспективы для приобщения ко всем преимуществам, которые дает человечеству мирная энергия расщепленного атома. Проект договора определенно и четко подтверждает неотъемлемое право всех его участников развивать исследования, производство и использование ядерной энергии в мирных целях.

Разумеется, развитие атомной энергии в мирных целях не должно создавать лазеек для распространения ядерного оружия.

Поскольку устройством, применяемым для ядерных взрывов в мирных целях, ничем не отличается от устройств, используемых в ядерных бомбах, договор, преследующий цель нераспространения ядерного оружия, не может, естественно, разрешить неядерным государствам самостоятельно проводить такие взрывы. Вопрос о порядке и условиях проведения ядерных взрывов в мирных целях для неядерных государств может быть решен на основе отдельной международной договоренности. При этом проект договора предусматривает, что стоимость взрывных устройств должна быть такой низкой, как только это возможно.

Учитывая пожелания ряда стран о включении в договор о нераспространении ядерного оружия положения о гарантиях их безопасности, Советский Союз еще в феврале 1966 г. заявил о своей готовности включить в договор отдельную статью о запрещении применения ядерного оружия против неядерных государств—участников договора, не имеющих на своей

территории ядерного оружия. Однако из-за негативной позиции США и некоторых других западных держав такая статья не была включена в проект договора. Советский Союз исходит из того, что переговоры о гарантиях безопасности будут продолжены и что будет найдено решение этого актуального вопроса.

По инициативе Советского Союза в проект договора включено важное положение о том, что его участники будут стремиться к тому, чтобы облегчить достижение прекращения производства ядерного оружия, уничтожения всех существующих его запасов и исключения ядерного оружия и средств его доставки из национальных arsenалов. Договор послужит хорошим стимулом к разработке дальнейших мер по ядерному разоружению.

Нерешенным пока остается вопрос о контроле. Советский Союз, как и многие другие государства мира, выступает за то, чтобы для контроля за соблюдением договора о нераспространении ядерного оружия использовались уже разработанные и применяемые в жизни гарантии Международного агентства по атомной энергии, которые одобрены подавляющим большинством государств, включая Соединенные Штаты и другие западные державы. Противниками такой широкой международной системы контроля выступают лишь некоторые страны Запада, входящие в узкую европейскую организацию Евратом, и прежде всего—ФРГ, которая хотела бы уйти из-под действия строгого международного контроля.

Переговоры о заключении договора о нераспространении ядерного оружия вступили в завершающую фазу. Мирнолюбивым силам предстоит сделать последние усилия, чтобы сломить сопротивление противников разрядки международной обстановки, противников прекращения тонки ядерного оружия, противников нераспространения ядерного оружия.

Подчеркивая большое международное значение переговоров в Женеве, мировая общественность отмечает, что решение проблемы нераспространения ядерного оружия приобретает особую актуальность в связи с тем, что к ядерному оружию рвутся наиболее агрессивные круги Западной Германии, Южно-Африканской Республики, Израиля.

В. ЖРЕЦОВ.
(АНН)

Пять и два

Вот и пришла в город пятидневка. Произошло это не так уж давно и всюду: на предприятиях и стройках, в магазинах и даже в автобусах только и слышно—два выходных дня. Общее мнение—хорошо. И это понятно. Кто откажется от 100 дней отдыха в году?

Только можно услышать иногда и другое. Встретились в магазине две женщины. В руках полные авоськи. Стоят в очереди и рассуждают:

—Что такое пятидневка? Да она только для мужчин хороша. У них два выходных дня. А у нас?

—Действительно, за неделю столько дел скопится, что один день пропадает на капитальную уборку, стирку и прочее. А мой в это время на рыбалке или же книжечки почитывает. В общем для женщины так и остается один выходной день.

Безусловно, обе собеседницы несколько неправы. А

ЧТО ПОКАЗАЛ ЭКСПЕРИМЕНТ

причина в том, что... Впрочем об этом позднее, пока же хотелось бы рассказать об одном интересном теоретическом эксперименте.

Особенно сейчас, при пятидневке, далеко небезразлично, как трудящиеся города используют свое свободное время. Если рабочая смена как-то анализируется—к примеру, хронометраж, то часы, не занятые производством, до сих пор не исследовались. А ведь это не менее интересный вопрос: в неделю, если можно сказать, бюджет времени 25 процентов приходится на производство, остальными 75 процентами рабочий волен распорядиться по собственному усмотрению.

В последние два года в руководимых мною кружках политпросвещения был проведен анкетный опрос слушателей. По результатам его составили таблицу. Вот она. На сон мужчины используют 8,5 часов, женщины—7; на работу соответственно—8,5 часов и 8, 5; закупку продуктов, приготовление пищи 2 часа и 5 часов; уборку квартиры, стирку, мытье посуды и так далее—0,3 и 1,5; На занятие с детьми—0,5 и 1,0. Чтение газет, книг, просмотр кинофильмов—3 и 0,5; У мужчин свободного времени остается 1,2, у женщин—0,5.

И если вернуться сейчас к диалогу собеседниц, то не заключается ли причина их заблуждения в том, что мужчины у них в семьях пользуются привилегиями? Похоже, что так оно и есть.

Если внимательно проанализировать таблицу, получается, что все время суток женщина имеет свободное время в два—три раза меньше. Она просто уже обязана просыпаться раньше мужа и начинать заниматься домашними делами. Все хозяйство лежит на женщине. И тут, это видно по таблице, она как мать не имеет возможности более серьезно уделять внимания воспитанию детей. Непонятно, почему это, но мужчины считают, что они имеют право в свободные часы почитать книги, посмотреть телевизор, а женщина—нет. Их ждет, видите ли, работа. И уж если мужчины у нас так удивительно образованы—они тратят на чтение книг, кино, телевидение времени в шесть раз больше, чем женщины—то, может, поймут они и исправят существующие положения. Будут смелее принимать участие в так называемой «женской работе». Закупка продуктов, приготовление пищи, уборка квартиры, стирка белья, мытье посуды и т. п. И так, мужчины, смелее!

Но наряду с этим хотелось бы высказать несколько предложений торговым организациям. Они должны полнее развивать торговлю через лоточников, молочными продуктами, хлебными изделиями, полуфабрикатами и т. д. Имеющийся в городе один-единственный кулинарный магазин страдает однообразием и бедностью ассортимента. Наконец, пора бы, раз уж внедрили два выходных дня, подумать и о доставке продуктов непосредственно на дом.

Столовые все еще невкусно и дорого готовят пищу. Поэтому семейные люди редко пользуются их услугами.

Службе быта нужно улучшить качество и сократить сроки выполнения заказов, в особенности пошив платья и одежды, починку обуви. Было бы неплохо расширить виды услуг. Скажем, внедрить стирку белья, заготовку дров, уборку квартир и т. д.

Внедрение в жизнь даже далеко не полного перечня необходимых бытовых услуг высвободит время у женщин для отдыха и учебы.

М. КАЧАЛКО.

От дома к дому ползли по деревне слухи.

—Слышали,—передавалось из ушей в уши,—Шурка-то Федоровских свекровь насмерть заморила. Люди, которые сами выдвигали, говорят, что и не кормит и не поит ее, поскорее в могилу согнать свекровушку хочет. Слухи дошли до Останинского

Оглянитесь в прошлое

сельсовета, чей-то не назвавший себя голос сообщил об этом и к нам в редакцию.

И вот я уже в Останино. Вместе с пенсионерками-активистками Елизаветой Ивановной Русаковой и Анной Никифоровной Колмаковой вхожу в дом, где живут Федоровских. Хороший, рубленый дом, чистый двор, опрятная горница—везде чувствуется хозяйственность, домовитость, любовь к труду. В сенках, справа от входа, на кровати лежит маленькая шуплая старушка с тоненькими высохшими руками. На босых ногах матерчатые тапки. Это и есть свекровь Александры Ермолаевны Федоровских—Татьяна Яковлевна.

Я невольно взглянула на лицо, руки, глаза бабки Тани, как зовут ее теперь. Где? Где же глаза с искорками? Те, которые я вижу, глубоко провалились, смотрят из-под нависших надбровных дуг каким-то туманно-тусклым заискивающим взглядом. Где те губы, губы, которые постоянно в молодости улыбались? Остались только две тонкие линии, не отличающиеся по цвету от лица. От них во все стороны разбегаются морщинки, морщички.

—Замуж она вышла неудачно,—начала Анна Никифоровна,—муж попался пьяница. Бил ее чем попадя, каждый день. А она не роптала, молчала, боялась как бы от противоречий муж не разозлился пуще: убьет ненароком, а кто будет воспитывать детей? Смерю их было, все погодки: Нюра, Таня, Зоя, Алеша, Ваня, Гриша, Николай.

Мальчишки росли озорными. Когда были маленькими, боялась, как бы где не разбились, подросли, учила искать правильный путь в жизни.

Пришло время, и переженились, повыходили замуж сыновья и дочери. Раз'скались кто куда. Сначала писали письма, что, мол, скучаем, любим. Спрашивали, как водится, о здоровье, домашнем хозяйстве. Появились и у детей дети. Письма сыновей и дочерей стали еще ласковее: и Нюра, и Гриша, и Николай наперебой звали к себе. Говорили, что стара стала мать с хозяйством управиться, звали жить к себе и... с внучатами водиться.

—И то правда,—подумала Татьяна Яковлевна, подумала, да и продала свой дом, деньги поделила между детьми, а сама пошла нянчиться.

Как любила, как лелеяла внучат бабка! Слово вторую молодость переживала. И за делами не замечала, что годы идут. Вот и спина чаще болеть стала, изредка ноги опухали, руки ослабели: не могла больше удерживать внучат. Нет-нет, да и приляжет бабка Таня на кровать за печку, потрет опухшие ноги, разложит натруженные руки, чтобы отдохали, прислонится к горячей печке погреть спину.

—Ох, и стара стала,—горестно думала Татьяна Яковлевна,—уж и детям-то скоро не полезна буду. Как они без меня?—вертелось в голове матери.

О! А дети не замедляли заметить старость матери. И ласково

● ИСПОЛЬЗОВАНИЕ СВОБОДНОГО ВРЕМЕНИ МУЖЧИНОЙ И ЖЕНЩИНОЙ.
● СУДЬБА МАТЕРИ.

Читайте сегодня

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

старались.. выпроводить ее из дому к кому-нибудь из сестер и братьев. Так и кочевала бабка из Режа в Буланаш, из Буланаша в Кочнево... Долго жила Татьяна Яковлевна у Николая. Жила, пока нужна была внучатам, но вскоре жена Николая устроилась работать в детский сад, детей перевела туда же.

Мать опять стала не ко двору. Последние три—четыре месяца восьмидесятипятилетняя женщина жила в Останино у старшей дочери Нюры... во дворе! Скорчится на старой детской кроватке, прижмет иссохшие от работы и переживаний ноги к животу, обнимет их руками и старается забыться, забыться и согреться. Не очень-то грело рваное одеялишко, а ветхий матрац из стружек колол бока, оставаясь синяки на теле. Ночи в это лето были всякие: и теплые, и прохладные, но одинаково темные и жуткие. Кто-то заскребется в углу двора—и сожмется сердце старушки! Проходит желанный сон, а ведь еще вечером так хотелось и тишины. Расшавившиеся внучата, постоянно бегающие из дома во двор, на улицу, веселились, кричали, ссорились, так что появлялось ощущение, будто голова большая-большая и какие-то загадочные молоточки постоянно с одинаковой частотой бьют в виски.

Под утро, когда усталость заставляла забыть про страх, снова не спалось: выпадала роса, становилось очень холодно, старые ноги зябли. С грустью вспоминала Татьяна Яковлевна, как кутала детей, боясь, как бы ненароком не простудились и, чего доброго, воспаление легких не схватили.

А вот Нюра, Анна Александровна, не боялась простудить 85-летнюю мать. Единственное, что она «подарила» матери—это навес над кроватью, чтобы... дождем не мочило. И в то время, когда мать, которая вскормила Анну Александровну своим молоком, которая воспитала ее, выдала замуж, по крупинке собирая приданое, которая ночей не спала над ней, когда та болела корью, и шла продавать в войну последнее бельешко, чтобы прокормить детей, в то время, когда эта женщина, совершившая подвиг, взрастив семерых детей, спала на замызанной кровати, куда хороший хозяин и собаку не положит, Анна Александровна нежилась в мягкой постели в теплой уютной избе. И не было ей душно. И не закралась даже крупинка жалости к матери!

Видя такое отношение Анны Александровны к старушке, внучата тоже не особенно ласковы были к бабушке. Захочется тринадцатилетнему Леньке поиграть, пойдет к бабке во двор: то подушку из-под головы вытаскивать станет, то фигу покажет, то обзовет всячески, то одеялишко сдернет. А слабый старушке не совладеть с юнцом, полным сил и энергии. Хочет пожаловаться, а внук пригрозит: «Скажешь кому—зрять не дам!» На такие слова решался не только Ленька, старшие сестры—Ва-

ля, Нина—они лишь повторяли слова своей матери.

«Яблочко от яблони недалеко падает»,—говорит мудрая русская пословица. Анна Александровна! Придет время и вам постареть. И кто знает, что скажет ваш Леонид тогда.

Тут же, в Останино, жил еще один сын Татьяны Яковлевны—Иван, шофер совхоза «Режевской».

—Домовитый мужик,—говорили о нем в селе,—да грешок за ним водится—любит выпить. Чуть попадут деньги в руки к Ивану Александровичу, обожгут их и поведут в магазин пропустить чего-нибудь «тонизирующего». В таком «приподнятом» состоянии любит Иван Александрович ходить по гостям, не обидит посещением и сестру, Анну Александровну. Недавно, находясь в таком же состоянии, посетил Федоровских сестру. Увидел мать и заплакал горючими слезами:

—Как же ты единственную мать держишь?..

—А ты возьми ее к себе, я посмотрю, как ты за ней ухаживать будешь,—парировала старшая сестра.

Вдохновенный появившимся сыновними чувствами, привел он мать домой, едва вымолвив: «Вот, моя...» и пошел отсыпаться от «зеленого змия».

Вдохнула жена Ивана Александра Ермолаевна и пошла готовить постель для свекрови. Положить ее было некуда, хотя в прошлом году Федоровских проводили в армию сына, да и печка русская, по обычаю, широкая, за которую бы старая женщина благодарила, тоже была. Но сноха решила устроить ее в сенях: они теплые, рубленые. Взяла цветастую свежую простыню, теплое одеяло, прибила коврик к стене и уложила старушку.

—Хотите есть, мама?

—Лечь хочу,—еле вымолвила старушка.

А на следующее утро Александра Ермолаевна кормила свекровь с ложки и слушала рассказы о Ленькиных «ласках». А по деревне уже ползли слухи, что сноха хочет заморить свекровь голодом. Слухи дошли до сельского Совета, чей-то анонимный голос сообщил об этом в редакцию. На следующий день я была в Останино.

Нет! Я не ставлю Александры Федоровских в заслугу то, что она положила больную свекровь в сенках. Но я не могу без возмущения слышать эти слухи! Почему в селе ничего не говорили, когда Татьяна Яковлевна находилась в гораздо худших условиях? Почему откажались от матери остальные ШЕСТЬ сыновей и дочерей? Почему Анна Александровна, сама мать шестерых детей, решила вымолвить жесточайшую фразу, что не будет ни кормить, ни поить мать? Свою мать! Невжело сердца Зои, Тани, Гриши, Николая, Алеши, которые теперь тоже мамы и папы, настолько очерствели, что ни разу не потеплели при виде вскрывшей и выраставшей их матери?

Любовь ЗВЯГИНА.

21.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Летопись полувека».

Год 1930-й. Телевизионный документальный многосерийный фильм.

22.05 Показывает Свердловск. На музыкальной книжной полке. «Мастера эстрады».

8 СЕНТЯБРЯ ПЯТНИЦА

11.00 Художественный фильм «Туннель».

18.00 Вечерний репортаж.

18.25 Фильм для школьников «Никита Кожемяка».

18.45 «Север служит людям»

(передача об освоении нефтяных богатств Тюмени).

19.25 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости.

19.45 «Журналисты в борьбе за мир». Передача посвящена Международному дню солидарности журналистов.

20.00 Показывает Свердловск.

Передача «Песни и судьбы».

20.45 «Населению о гражданской обороне».

21.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Клуб кинолюбителей. Конкурс «Дружба». Итого совместного советско-болгарского конкурса любителей фильмов.

22.00 Эстафета новостей.

И. О. редактора М. П. Колбля.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ: г. Реж, ул. Красноармейская, 16.

ЗВОНИТЕ: редактору—0.18, общему—0.88.